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запрацювало негайно, то все може бути. Ко-
лись вимогу враховувати середній бал атеста-
та при вступі запровадили ледь не за місяць до 
початку вступної кампанії. Хоча це було й не-
чесно стосовно абітурієнтів. 

Директор фонду «Демократичні ініціативи» 
Ірина Бекешкіна застерегла регіоналів: «Нас ту п на 
вступна кампанія буде 2014 року, напередодні 
президентських виборів. Якщо ви хочете під-
класти своєму президентові свиню – змінюйте 
правила».

А взагалі є відчуття, що після закону про 
вищу освіту влада візьметься за ЗНО. Перший 
заступник голови Верховної Ради Ігор Калєтнік 
заявив, що нібито 80% учнів категорично проти 
ЗНО, і виступив з ініціативою провести парла-
ментські слухання з цього питання. 

А що ж усе-таки буде із законом про вищу 
освіту? На комітетських слуханнях були різні 
варіанти: від підтримки конкретного проекту до 
«відкликати всі три законопроекти, об’єднати 
зусилля і напрацювати один, компромісний і 
якісний, який увібрав би всі найкращі ідеї опо-
нентів». Останню ідею озвучив відомий майстер 
із сидіння відразу на двох стільцях В.Литвин. 
Можливо, він не знає, що його варіант уже був 
реалізований саме групою Згуровського. Що 
ж тепер – знову повертати все на круги своя? 
Знов ґвалтування?

Учасники комітетських слухань рекоменду-
вали подавати до парламенту всі три проекти. 
Отже, «КоСяК» продовжує свою переможну хо-
ду до голосування у парламенті. 

Якщо ж громада не відступить (план А) чи, у 
крайньому випадку, не дослухається до порад 

«голуба миру» В.Литвина (план Б), може всту-
пити в дію план В: підтримають законопроект 
Згуровського, а потім його знову довго й нудно 
узгоджуватимуть і шліфуватимуть, викидаючи 
революційні положення. 

Зважаючи на останні заяви Азарова і Тігіпка 
(які раптом прокинулися від летаргічного сну) 
про симпатію до законопроекту 1187-2, цей 
ва ріант дуже ймовірний. Цікаво, що навіть Та-
бачник, котрого важко запідозрити в симпатіях 
до Згуровського, нещодавно раптом похвалив 
його університет. 

На жаль, реформаторський проект опози-
ції має найменше шансів. Бо занадто глибоко 
зачіпає існуючу систему. А це не подобається 
багатьом. На зустрічі з ректорами перший за-
ступник міністра освіти Є.Суліма наголосив, 
що проект закону про вищу освіту «повинен не 
зруйнувати те, що сьогодні працює».

Лілія Гриневич, голова парламентського ко-
мі тету з питань освіти і науки, закликає: «Прий-
ня ття провладного проекту №1187 Ківалова–
Кал етніка–Сороки призведе до консервації 
ни нішнього курсу на деградацію вищої освіти. 
Тому вибір між законопроектами є надзвичай-
но важливим. Він здійснюється раз на деся-
тиріччя. Давайте підтримаємо ті зміни у вищій 
освіті, які дають надію нашим громадянам на 
гідне життя».

Юрій КОРОВАЙЧЕНКО
директор департаменту вищої освіти 

Міністерства освіти

Передрук із газети «Дзеркало тижня». – №8. – 
1 березня 2013
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ÍÀÂ×ÀËÜÍÈÕ ÇÀÊËÀÄÀÕ 
ÂÅËÈÊÎÍÎÂÎÑ²ËÊ²ÂÑÜÊÎÃÎ ÐÀÉÎÍÓ 

ÄÎÍÅÖÜÊÎ¯ ÎÁËÀÑÒ²
Хто думає про науку, той любить її,

а хто її любить, той ніколи не перестає вчитися, 
хоча б зовні він і здавався бездіяльним.

Григорій Сковорода

Із розвитком української держави виникла 
по треба у відродженні цілісної, достовірної 
інфо р мації про нашу країну. Популяризація 
ук ра їнознавчих знань і робота з учнівською та 
сту дентською молоддю – майбутнім нашої дер-
жа ви – є одним із напрямів діяльності Націо-
нального науково-дослідного інституту украї-
но знавства та всесвітньої історії. Інститут як 
го ловний організатор Міжнародного конкурсу 
з українознавства став невід’ємною ланкою ук-
ра їнознавчої освіти і науки в Україні. Як зазна-
чив д. філол. н., професор, директор ННДІУВІ 
П. Кононенко: «Завданнями українознавства є 
не тільки відродження пам’яті  історії, а й ство-
рення на ґрунті уроків минулого передумов для 
осмислення проблем сучасності та визначення 
перспектив і шляхів досягнення мети у майбут-
ньому» [1, 870].

Втілюючи у життя наукові новації ННДІУВІ 
та реалізуючи регіональну програму по робот і 
з обдарованими дітьми «Надія Донеччини» [2], 
методичний кабінет у 2009 р. започаткував 
про ведення районної учнівської науково-прак-
тичної конференції з українознавства, яка про-
водилася за такими основними напрямами: 
робота з обдарованою молоддю та творчими 
вчителями, впровадження інноваційних техно-
логій; координація українознавчих досліджень. 
Мета заходу – залучення дітей  шкіл району до 
пізнання своєї країни через індивідуально-по-
шукові форми роботи, засвоєння моральних та 
духовних норм і принципів, розвиток природних 
нахилів і задатків та їх реалізація в різних видах 
творчої діяльності, виховання відповідальності 
за долю України, її народу і людства. Ідея про-
ведення конференції викликала велику зацікав-
леність в учителів та учнів. Враховуючи те, що 
програми з навчальних предметів тематично не 
узгоджені між собою у часі вивчення, виникла 
нагальна потреба використання інтеграційного 
та метапредметного навчання в освіті сталого 
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розвитку, тому конференція була побудована 
саме на таких принципах.

Для реалізації поставленої мети ми ство-
рил и проект «Організація методичного супро-
воду нау ково-дослідної діяльності учасників 
нав ча  льно-виховного процесу загальноосвітніх 
нав чальних закладів Великоновосілківського 
ра йону Донецької області», розрахований на 
ви кладачів різних предметів та учнів 6–11 кла-
сів загальноосвітніх шкіл. Дітям відповідно до 
ві кових особливостей та їхнім керівникам за-
пропонували дослідження краєзнавчого, мово-
зна вчого, географічного, літературознавчого, 
при родничого, фольклористичного та інших 
спрямувань, які б стали основою для майбут-
ніх науково-дослідних робіт з українознавства. 
Цьому передувало виявлення готовності вчителів 
працювати з обдарованою молоддю, розроб-
лено інструментарій роботи над майбутніми 
науково-дослідними проектами, з якими педа-
гогів ознайомили на інструктивно-методичній 
нараді. Втілюючи ідею проведення конферен-
ції як узагальнення системи знань про Україну 
та українство, районний методичний кабінет 
спрямовував діяльність учасників навчально-
виховного процесу на вивчення та популяри-
зацію інформації про нашу державу в цілому 
як певну систему знань, а не окремих галузей. 
Протягом року здійснювався методичний су-
провід діяльності вчителів через індивідуальні 
консультації, співбесіди, семінари-практикуми.

Підсумком роботи минулого року стало про-
ведення районної учнівської  науково-прак-
тичної  конференції з українознавства, в якій 
взяли участь 24 учні з 8 шкіл району. В рамках 

конференції працювали секції: краєзнавча, лі-
тературознавча, фольклористична, екологічна 
і мовознавча.

Вимоги, що висувалися до науково-дослід-
них учнівських робіт, узгоджувались з вимога-
ми, які ставилися для учасників Міжнародного 
конкурсу з українознавства [4, 7].

Узявши до уваги те, що в загальноосвітніх 
закладах району українознавство не вивчаєть-
ся як предмет, написання дослідних робіт та 
участь у конференції дали можливість учас ни-
ка м поглибити знання про свою країну, одержа-
ти нові наукові результати, оприлюднити та за-
хистити їх. Створити та оформити роботи діти 
змогли завдяки наполегливій пошуковій праці. 
Під керівництвом своїх наставників під час по-
льових експедицій вони займалися збором пі-
сенного та прозового матеріалу, екологічними 
дослідженнями, вивчали побут, звичаї та тра-
диції мешканців українських сіл району. Під час 
дослідницької роботи школярі тісно співпрацю-
вали з Донецьким національним університе-
том, Донецьким обласним палацом дитячої та 
юнацької творчості, Донецьким обласним еко-
лого-натуралістичним центром, краєзнавчими 
музеями смт Велика Новосілка, села Старо-
млинівка, музеєм-садибою В.І. Немировича-
Данченка села Нескучне, шкільними краєзнав-
чими музеями Піддубненської ЗОШ І–ІІІ ст. та 
Краснополянської ЗОШ І–ІІІ ст., районною са-
нітарно-епідеміологічною службою, бібліотека-
ми, мешканцями сіл та селищ району.

Проблематика учнівських робіт характери-
зувалася різноманітністю напрямів досліджень, 
що видно з діаграми.
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Розглядалися гіпотези науково-дослідних 
про ектів, присвячених проблемам взаємоза ле ж-
ності природного середовища та буття укра-
їнців (якість питної води окремих населених 
пунктів району та України, вплив накопичення 
сміття на здоров’я людей, вплив зміни клімату 
сходу України на районування сільськогоспо-
дарських культур); українській мові та літера-
турі (українські поети та байкарі, особливості 
походження українських імен та прізвищ, вико-
ристання сленгу учнівською молоддю), україн-
ській культурі, мистецтву, звичаям та обрядам 
(побут українського села, топонімічна проза та 
пісенне різноманіття південного сходу Украї-
ни). Захист робіт супроводжувався електрон-

ни ми презентаціями, використанням наочних 
матеріалів, демонстрацією авторських дороб-
ків. Учні підтримували дискусію з членами комі-
сії та іншими учасниками. Переважна більшість 
матеріалів, зібрана дітьми вперше, мала науко-
ве значення. Саме тому багатьом із них це дало 
можливість взяти участь у різноманітних облас-
них, всеукраїнських та міжнародних конкурсах:  
«Міжнародний конкурс з українознавства», 
«Юний project-manager», «Творча юнь Донба-
су», «Наша країна – Україна» та ін.

Проведена робота була плідною. До учас-
ті в І (заочному) етапі V Міжнародного конкур-
су з ук раїнознавства надіслано роботу учени-
ці 9 кла су Великоновосілківської гімназії 
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Авілової Анастасії (керівник Авілова О.В.), яка 
отримала диплом «За  кращу науково-дослідну 
роботу». Кількість учасників у 2012 р. в заочно-
му етапі VІ Міжнародного конкурсу з україно-
знавства збільшилась до 8 (шість учнівських 
робіт з чотирьох навчальних закладів району). 
До речі, представництво Донецької області в 
2012 р. на ІІ (очному) етапі було найчисленні-
шим – дев’ять робіт, дві з яких виконали шко-
лярі  Великоновосілківського району [3, 5]. Ре-
зультатом участі у заключному етапі конкурсу 
стала перемога учня 11 класу Великоновосіл-
ківської ЗОШ І–ІІІ ст. №2 Дерев’янченка Мак-
сима (керівник Авілова О.В.), який був нагоро-
джений дипломом «За кращу науково-дослідну 
роботу» «Народна топонімічна проза Велико-
новосілківського району», а колективна робо-
та учнів Піддубненської ЗОШ І–ІІІ ст. Сердюк 
Аліни, Морозової Оксани, Моргун Наталі (ке-
рівник Гнибіда О.А.) «Побут українського села 
19–20 століття» була відзначена сертифікатом 
учасника.

Поглиблюючи знання про свою країну, учас-
ники навчально-виховного процесу шкіл ра-
йону взяли участь у Всеукраїнській  експедиції 
учнівської та студентської молоді «Моя Батьків-
щина – Україна», метою якої було вдосконален-
ня патріотичного та громадянського виховання 
підростаючого покоління на традиціях і звичаях 
народу України, формування гармонійно роз-
виненої особистості шляхом залучення молоді 
до активної діяльності з вивчення історичної 
та культурної спадщини, історії рідного краю, 
ознайомлення з географічними, етнографічни-
ми, культурними та історичними заповідника-
ми, пам’ятками та об’єктами заповідного фон-
д у. Основними завданнями експедиції стало 
ви ховання в учнівської молоді патріотизму, лю-
бові до України, поваги до народних звичаїв, 
тра дицій, духовних і культурних цінностей усіх 
націй і народів, які живуть в Україні. На районно-
му етапі до участі у конкурсі були залучені учні 

та вчителі навчальних 
закладів. Кращі роботи 
учнів та педагогів наді-
слано до обласного орг-
комітету. Колективна ро-
бота вихованців ЦДЮТ 
(керівник Авілова О.В.) 
по сіла І місце в облас-
ному етапі у номінації «З 
ба тьківської криниці», 
ди плом ІІ ступеня на все-
українському рівні вибо-
рола колективна робо-
та учнів Піддубненської 
ЗОШ І–ІІІ ст. (керівники 
Гнибіда О.А. та Кравче н-
ко А.О.) у номінації «Ду-
хо вні скарбниці мого 
ро ду». Експедиційно-по-
шуковий загін «Криниця» 
з вивчення та досліджен-
ня культурної та духовної 
спадщини рідного краю 
Пі д дубненської ЗОШ 
(ке рівник Гнибіда О.А.) ви-
знано кращим в обла сті.

Проекти учнів, які за-
й малися проблемами еко-
логії, якості питної води, 

ґрунтів, повітря населених пунктів району, були 
учасниками обласного конкурсу «Юний project-
ma nager». Роботи Айді ної Евгенії (11 клас, Ве-
ликоновосілківська гімназія (керівник Дігтярен-
ко Л. І.)) та Антонової Марії (10 клас, Комарська 
ЗОШ І–ІІІ ст. (керівник Ракова О.Л.)) отримали 
дипломи ІІІ ступеня.

Підготовка та участь у конференції мали 
значення у становленні світогляду її учасників, 
здобутті ними знань, виробленні умінь, навичок 
та компетентностей у процесі роботи та фор-
муванні ціннісних орієнтирів. Вони набували 
досвід самостійної та творчої роботи, здатність 
до навчання упродовж життя. Такі форми робо-
ти дають можливість отримати високий резуль-
тат та сприяють становленню кожного школяра 
як творця себе, своєї родини, держави, світу.
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